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壹、單選題　(40題，每題2分，共80分)
[bookmark: Q_0A8A5138AE7F4B4083F92555783BC6B3]( Ａ ) 1. 美國科學家將鉛與氪兩種元素的原子核對撞，獲得了一種質子數為　118，中子數為　175　的超重元素，該元素原子核內的中子數與核外電子數的差為若干？　
[image: 8-6-1(外層電子)](Ａ)　57　(Ｂ)　47　(Ｃ)　61　(Ｄ)　293
( Ａ ) 2.某元素的最外層電子有　6　個，如下圖所示，則下列何者正確？　
(Ａ)此原子為非金屬元素　   (Ｂ)最外層電子是處於全滿的安定狀態　
(Ｃ)最外層電子分布於　K　層　(Ｄ)容易失去最外層電子成為安定的鈍氣組態
[bookmark: Q_242176B8ACBD4211A1D7B105C9C416B0]( Ｄ )3. 溴的原子序　35，已知溴存在兩個同位素，其存量百分率幾近相同，而溴的原子量為　80，則溴的兩個同位素中的中子數分別為何？　
(Ａ)　43　和　45　(Ｂ)　79　和　81　(Ｃ)　42　和　44　(Ｄ)　44　和　46　
[bookmark: Q_7C60F120FD26480083A37A93A8E5FF6F]( Ｂ )4.下列何者之價電子數為　2？　
(Ａ)　Li　(Ｂ)　Be　(Ｃ)　Na　(Ｄ)　Cl　(Ｅ)　C。
[bookmark: Q_ACCD1B1273274504817912116EEADA75]( Ａ )5.某原子的質量數為　32，在基態原子的　M　殼層上有　6　個電子，該原子所含的中子數為何？　(Ａ)　16　(Ｂ)　18　(Ｃ)　20　(Ｄ)　26　
( Ｂ )6.下列原子的路易斯電子點式，何者不正確？　
(Ａ)　[image: 103-2-2-2]　(Ｂ)　[image: 103-2-2-3]　(Ｃ)　[image: 103-2-2-4]　(Ｄ)　[image: 103-2-2-5]　
[bookmark: Q_BBC83256A859498AA08CEBDA2029413D]( Ｃ )7.下列原子序之元素，何者之金屬性最強？　
(Ａ)　7　(Ｂ)　9　(Ｃ)　11　(Ｄ)　14　
( Ｂ )8.臭氧分子（O3）內共有幾個價電子？　
(Ａ)　16　(Ｂ)　18　(Ｃ)　20　(Ｄ)　22　

[bookmark: Q_A756450512AA4709AE548BA7ECA1E008]( Ｄ )9.若某元素　X　可表示成「」，則下列何種元素的最外層之電子數與　X　相同？　




[bookmark: Q_012C2F4724A9460691FC43B0CAB8EBAA](Ａ)　(Ｂ)　(Ｃ)　(Ｄ)
( Ｃ )10.現今用來製作半導體的主要元素為何？　
(Ａ)硼　(Ｂ)鍺　(Ｃ)矽　(Ｄ)砷
[bookmark: Q_F79B0E6309B34F919033952B442716C9]( Ｃ )11.原子量為　1　的氫原子含有哪些基本粒子？　
(Ａ)電子、中子　(Ｂ)質子、中子　(Ｃ)質子、電子　(Ｄ)質子、中子、電子
( Ｂ )12.已知鐵的原子量為　56，密度為　7.9　g　cm－3，則　1　cm3　的鐵塊中含有若干個鐵原子？　
(Ａ)　4.2　×　1021　(Ｂ)　8.5　×　1022　(Ｃ)　3.6　×　1023　(Ｄ)　6.0　×　1023　
[bookmark: Q_E5A38DEA60A04580A43BBDC85333F584]( Ｄ )13.下列何種元素為類金屬？　
(Ａ)　Na　(Ｂ)　Mg　(Ｃ)　Al　(Ｄ)　Si　
[bookmark: Q_6A10D949D467438EBC3727127F82A9BD]( Ｄ )14.下列各粒子，何者的質量最小？　
(Ａ)質子　(Ｂ)中子　(Ｃ)　α　粒子　(Ｄ)　β　粒子

[bookmark: Q_3A2DF0666E104856B07C2B22516A961E]( Ｃ )15.根據物理史，下列關於電子、中子、原子核三者被發現的先後順序，何者正確？　
(Ａ)電子、中子、原子核　        (Ｂ)中子、電子、原子核　
(Ｃ)電子、原子核、中子　        (Ｄ)原子核、電子、中子　
( Ｄ )16.下列電子排列方式的原子，何者半徑最大？　
(Ａ)　2,2　(Ｂ)　2,3　(Ｃ)　 2,8,2　(Ｄ)　2,8,3
[bookmark: Q_C9D047E863DC48E6915F2DD9CAAD3CC0]( Ｂ )17.半導體製程中，氫化砷是摻雜矽晶的重要原料之一，若不慎外洩，會汙染環境及危害人
員。砷元素為週期表第　15　族元素，下列有關砷及其化合物的敘述，何者錯誤？　
(Ａ)砷是類金屬元素　            (Ｂ)氫化砷是離子化合物　
(Ｃ)氫化砷的化學式為　AsH3　     (Ｄ)矽晶中摻雜砷，可以製成半導體
[bookmark: Q_1DA34BAB877B4F0F9565E2C9BCE79E98]( Ｃ )18.有元素甲、乙為同一族元素，若甲的原子序為　12，乙的原子序可為下列何者？　
(Ａ)　3　(Ｂ)　16　(Ｃ)　20　(Ｄ)　22


[bookmark: Q_78C31E84361949A7B4B4EBA76F8640A7]( Ｃ )19.元素與結合成離子化合物後，兩者均變為鈍氣的電子組態，則　X　與　Y　的化合物之
化學式應為何？　
(Ａ)　XY　(Ｂ)　X2Y　(Ｃ)　XY2　(Ｄ)　X2Y3。
[bookmark: Q_D3D9D992E8BE4753BFE2BBC42A61D0F9]( Ａ )20下列關於原子結構的敘述，何者不正確？　
(Ａ)原子核中，質子數和中子數之總和叫作質量數　
(Ｂ)原子序決定原子之化學性質　
(Ｃ)凡原子序相同，而質量數不同之元素，叫作同位素　
(Ｄ)原子核中之質子數，叫作原子序　
[bookmark: Q_56122F231C644340A8080548B6CC88BE]下表為部分的週期表，該表中標示有甲至己六個元素，根據週期表元素性質變化的規律與趨勢，回答下列問題。



[image: 9-7-1]
( Ａ )21.甲至己六個元素中，何者最容易形成＋1　價的陽離子？何者最容易形成－1　價的陰離子？　(Ａ)甲　(Ｂ)乙　(Ｃ)丙　(Ｄ)丁　
( Ｃ )22.下列何種組合，因結合後各元素皆能擁有氬原子的電子數，所以能形成穩定的純物質？　(Ａ)甲、戊　(Ｂ)乙、丙　(Ｃ)乙、戊　(Ｄ)丁、丁　
[bookmark: Q_F617EFD74F8249739F5AF82441401305]( Ｂ )23.下列何者容易形成＋2　離子？　




(Ａ)　(Ｂ) 　(Ｃ) 　(Ｄ)　 
[bookmark: Q_6B926EA7FB6F4E3FB653503542AE3DB7]( Ｄ )24.下列何者與水反應不可以得到氫氣？　
(Ａ)　Na　(Ｂ)　K　(Ｃ)　Ca　(Ｄ)　F2　
[bookmark: Q_3ADC9635D42D4B89B446358ECB487C27]( Ｄ )25.下列選項哪些為同位素？　




(Ａ)氧氣與臭氧　(Ｂ)鑽石與石墨　(Ｃ)　　與　　(Ｄ)　　與　　 
[bookmark: Q_F9413C665DCB4CB68D34E17EE162B85B]( Ａ )26.週期表中，同列元素之原子半徑隨原子序之增加會如何變化？　
(Ａ)遞減　(Ｂ)遞增　(Ｃ)先減後增　(Ｄ)先增後減　(Ｅ)無規律性。
[bookmark: Q_B5CAE233AD694D0DA0C8DC2883081E61]( Ｃ )27.下列關於原子序　1　～　18　元素之敘述，何者正確？　
(Ａ)最外層只有一個電子的元素一定是金屬元素　
(Ｂ)最外層只有兩個電子的元素一定是金屬元素　
(Ｃ)原子核外各層電子數相等的元素一定是金屬元素　
(Ｄ)核電荷數為　17　的元素容易失去一個電子。
[bookmark: Q_F9590970A2254E5C8F04FF693B923AE6][bookmark: Q_3E01E9DC0EF949988A4051A5BDA3043C]( Ｂ )28.X＋　與　Y－　都具有　18　個電子及　20　個中子，下列有關　X、Y　兩元素的敘述，何者正確？　

(Ａ)　X　之質量數為　38　          (Ｂ)為　Y　之同位素　
(Ｃ)　X＋　和　Y－　為同素異形體　    (Ｄ)　X　和　Y　具有相同的質子數目　
( Ｂ )29.對數種同位素而言，其何種數值彼此不同？　
(Ａ)質子數　(Ｂ)質量數　(Ｃ)原子序　(Ｄ)電子數　
[bookmark: Q_69208B58C1E740DABE628490C9FD75D3]( Ｃ )30.下列有關週期表的敘述，何者不正確？　
(Ａ)週期表左下方為具有鹼性的金屬元素　
(Ｂ)週期表右上方為具有酸性的非金屬元素　
(Ｃ)同一週期元素的酸性及非金屬性由左而右遞減　
(Ｄ)同一族元素的鹼性及金屬性由上而下漸增
( Ａ )31.下列關於原子結構的敘述，何者不正確？　
(Ａ)原子核中，質子數和中子數之總和叫作質量數　
(Ｂ)原子序決定原子之化學性質　
(Ｃ)凡原子序相同，而質量數不同之元素，叫作同位素　
(Ｄ)原子核中之質子數，叫作原子序　
( Ａ )32.下列關於原子結構的敘述，何者不正確？　
(Ａ)原子核中，質子數和中子數之總和叫作質量數　
(Ｂ)原子序決定原子之化學性質　
(Ｃ)凡原子序相同，而質量數不同之元素，叫作同位素　
(Ｄ)原子核中之質子數，叫作原子序　
[bookmark: Q_B1F1D389775848BC9E542BE1CC4F15CB]( Ｃ )33.某元素的原子，其核外有　3　個電子層，最外層有　7　個價電子，則其原子核內的質子數為
何？　
(Ａ)　7　(Ｂ)　8　(Ｃ)　17　(Ｄ)　18。


[bookmark: Q_1ED954422F614AB6AEF596A9548E42E3]( Ｂ )34.關於、兩離子，下列敘述何者正確？　
(Ａ)兩者的質子數相同　           (Ｂ)兩者的電子數相同　
(Ｃ)兩者和　Ar　的電子數相同　      (Ｄ)兩者的質量數相同　
[bookmark: Q_9F22E8C7215C426CB4B8132EFDA9B369]( Ｄ )35.下列氧化物的水溶液，何者之　pH　值小於　7？　
(Ａ)　Na2O　(Ｂ)　CaO　(Ｃ)　MgO　(Ｄ)　N2O5
( Ａ )36.氫原子的電子位於下列哪一殼層時，其能階最低？　
(Ａ)　K　層　(Ｂ)　L　層　(Ｃ)　M　層　(Ｄ)　N　層　


[bookmark: Q_FC1C466EC98F431CA2520EF75CFEFA48]( Ｃ )37.甲、乙、丙、丁為原子或離子，其所含的質子、中子與電子的數目如下表。依此表的數
據，判斷下列敘述何者正確？　
(Ａ)甲、乙為同位素　(Ｂ)丙、丁為同位素　(Ｃ)甲、乙、丙為同位素　(Ｄ)乙、丙為離子　
	
	甲
	乙
	丙
	丁

	質子數
	17
	17
	19
	19

	中子數
	18
	20
	20
	21

	電子數
	17
	18
	18
	19


( Ｂ )38.現代週期表第一週期到第六週期的元素個數，依序為　2,8,8,18,18,32，則第七週期的鹼金
屬與鈍氣（惰性氣體）依序應含有若干個質子？　
(Ａ)　86、116　(Ｂ)　87、118　(Ｃ)　88、120　(Ｄ)　89、122　
[bookmark: Q_C3479C2226654D629ED582273BE07621]( Ｃ )39.下列有關元素與週期表的敘述，何者正確？　
(Ａ)溴離子與鈍氣氬的電子組態相同　
(Ｂ)同位素的中子數相同，所以化學反應性相同　
(Ｃ)週期表中，原子序　16　和　34　的元素屬於同一族　
(Ｄ)現今通用週期表中的元素，是依據原子量由小至大排列。
[bookmark: Q_B0A7DC6FAD20427CB0CBD42169C6AB0E]( Ｂ )40.下列有關元素週期性質及週期表的敘述，何者正確？　
(Ａ)現有的週期表是依各元素原子量從小到大的順序排列　
(Ｂ)就導電性而言，元素大體上可分為金屬、類金屬及非金屬三大類　
(Ｃ)週期表左下方的元素是在水中呈酸性的非金屬　
(Ｄ)類金屬的化學性質介於金屬及非金屬之間，所以列在週期表中央，統稱　B　族元素。

貳、配合題(10題，每題2分，共20分)
41. 二氧化碳　　　　　 42. 氯化鈉　　　　  43. 葡萄糖      44. 石墨　　　　　
45. 氮化硼             46. 乙炔　　　　        47. 乙酸　　　　48. 二氧化矽
49. 水　　　　　       50. 氮

化學式32～41答案，請寫下列化合物的選項
	A
	NaCl
	B
	C2H2
	C
	NaCl

	D
	[bookmark: _GoBack]NH3
	E
	C
	AB
	C6H12O6

	AC
	CH3OH
	AD
	CH3COOH
	AE
	H2O

	BC
	BN
	BD
	SiO2
	BE
	CH3COOAg

	CD
	C2H4
	CE
	Ca(OH)2
	DE
	CO2

	ABC
	H2
	ABD
	N2
	ABE
	O2
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